
O růstu (Johnyho poznámky k mládeži)  
Když se člověk stane křesťanem, duchovně se znovuzrodí, je jak nemluvně. To není ale 
konec, to je teprve začátek – Bůh chce, abychom rostli. K čemu je vůbec dobré vyrůst 
v dospělého křesťana? Je to důležité, aby si nás Bůh mohl použít. Růst je prostředek k tomu, 
abychom se dostali k dospělosti, abychom mohli být pro Boha užitečnější. 
 
Někdy se stane, že růst přestaneme. Čím to je? Kde se stala chyba? Je to normální? Vždyť 
dospělí už přeci nerostou. Ale to je omyl – i oni rostou, ale už to není tolik vidět jako u těch 
menších. Oni zrají. 
 
Co konkrétně znamená růst? Zkusil jsem napsat pár věcí: Znamená to znát víc Boha, být 
schopen ho poslouchat, být s ním srostlý, víc jej milovat a být mu oddaný, rozpoznat jeho hlas 
ve vřavě tohoto světa, být schopen učit druhé o duchovních věcech – být schopen předat to, 
co mi Bůh dal, být schopen rozsoudit dobré a zlé, patřit Bohu – být pokorný a skromný, mít 
plnou studnu lásky i pro lidi, kteří nám nesednou, umět používat dary, které nám Bůh svěřil a 
být připraven přijmou další – být pro ně dost zralý, nepodléhat kdejakému pokušení – být 
zdatný v duchovním boji, být věrný, stálý a pevný, odhodlaný a odvážný konat Boží vůli, 
umět odpouštět, nenávidět hřích, nelaškovat s ním, dokázat rozpoznat dobré od zlého, 
shrnuto: podobat se víc a víc Ježíši. 
Jestli tohle vše máš a ovládáš, nepotřebuješ růst. Jestli ne, je růst Boží vůlí i pro tebe. 
 
Co může člověka zastavit v růstu? Je to podobné, jako když Ježíš mluví v podobenství o 
rozsévači o zrnu (Mt 13). Vábivost majetku, časné starosti, rozkoše života nebo třeba hřích, 
kterého se nechci vzdát. Také můžeme přestat růst jen proto, že si myslíme, že to co máme, je 
už všechno, že není už nic víc anebo se nám nechce růst – nechce se nám už nic měnit, líbí se 
nám současný stav. 
 
Bůh chce, abychom rostli takto:
 
 
 
 
 
 
 
 

Satan nám chce namluvit, že tohle je růst: 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 



Jak růst? Především je nutné si uvědomit, že musíme chtít – ano, je to nejen o Boží milosti, že 
růst můžeme, ale tako o tom jestli to sami chceme a jestli pro to něco uděláme. 
 
 
 

 
 

Když Boha miluješ není co řešit. 
 
 
 
Druzí lidé z církve nám můžou hodně pomoci v růstu, ale to je omezené. Hlavní 
zodpovědnost je na nás, ne na našem kazateli. Musíme růst i mimo modlitebnu. Je to jako 
s bonsají – dostává spršku vody a živiny. Nic víc, nic míň. Je odkázaná na pěstitele. Taky 
podle toho vypadá. Zakrslí stromeček to je. Bůh, ale chce, abychom byli statný strom, který si 
živiny hledá, který po nich touží a podle toho pak taky vypadá – je to statný strom, odolá 
větru, dešti, přináší užitek. 
 
Rosteme z jednoho kmene – budeš-li hledat mízu jinde, neporosteš. 
 
J 15:4  Zůstaňte ve mně, a já ve vás. Jako ratolest nemůže nést ovoce sama od sebe, 
nezůstane-li při kmeni, tak ani vy, nezůstanete-li při mně.  
5  Já jsem vinný kmen, vy jste ratolesti. Kdo zůstává ve mně a já v něm, ten nese hojné ovoce; 
neboť beze mne nemůžete činit nic. 
 
Když je stromek malý, nenese ovoce, pak ale začne nést a nese víc a víc. Neseme my ovoce? 
Kdo ho naposled ochutnal? Jaká byla jeho reakce? Bylo chutné nebo červavé? 
 



Jak růst – konkrétně (nejdůležitější věci): 
 

1. Poznáním Boha – skrze Bibli 
Znát Bibli je moc moc důležité 
 
2 Tm 3:16  Veškeré Písmo pochází z Božího Ducha a je dobré k učení, k usvědčování, k 
nápravě, k výchově ve spravedlnosti,  
17  aby Boží člověk byl náležitě připraven ke každému dobrému činu. 
 
Někdy se mi nechce Bibli číst a studovat. Ale mít problém s Božím slovem znamená mít 
problém s Bohem! Boží slovo bychom měli milovat. David říká, že je blaze člověku, který si 
ho oblíbil, rozjímá nad ním ve dne i v noci (Ž 1). Ježíš říká, že slovo Boží v nás má přebývat: 
 
Ko 3:16  Nechť ve vás přebývá slovo Kristovo v celém svém bohatství. 
 
Přebývá v tobě slovo Kristovo? Jen si odpověz. 
Dostat ho do krve. 
Bůh nám dal Bibli. 
 

2. Poznáním Boha – skrze modlitbu 
Modlitbou komunikujeme s Bohem. 
Modlit se za růst – za konkrétní věci v našem životě, což znamená růst. 
 

3. Poznáním Boha – skrze Boží hlas 
Jednou jsem četl a zkusil tento slib: „Každý den se nechám vést Bohem a budu přijímat 
všechno, čemu mě chce naučit, abych duchovně rostl.“ 
Duch svatý k nám mluví. Potřebujeme být tiší – poslouchat. A pak, když přijde na věc, 
musíme poslechnout. Pokud toužíme tento hlas slyšet, toužíme ho také poslechnout? Jsme 
odhodlaní? 
 

4. Odnaučováním se špatných věcí a učením dobrých 
Správně rosteme tím, že si fixujeme nové dobré věci a odnaučujeme se špatné. Je to podobné 
jako při růstu fyzického člověka. 
 
1 Pt 2:1  Odhoďte tedy všechnu špatnost, každou lest, přetvářku, závist, jakékoliv pomlouvání  
2  a jako novorozené děti mějte touhu jen po nefalšovaném duchovním mléku, abyste jím rostli 
ke spasení; 
 
J 15:2  Každou mou ratolest, která nenese ovoce, odřezává, a každou, která nese ovoce, čistí, 
aby nesla hojnější ovoce. 
 

5. Učením od druhých 
- rodiče 
- učedníkující 
- starší ve sboru 
- další duchovní vzory ( v Bibli...) 
 

Křesťanství roste a padá s láskou. Růst znamená růst 
především v lásce!!! 



 

Otázky a úkoly do skupinek 
 
Diskutovat program – bavit se o růstu, zde jsou vodící otázky: 
 
Otázka 1. Chceš růst? 
 
Pokud odpovídáme ANO, nejsou to planá slova? Nemáme místo činů jen postoj: „Asi by bylo dobré, kdybych rostl.“? Mé 
ANO musí být podloženo skutky! 

 
Úkol 1. Motivujte k r ůstu. 
 
Bavit se o tom, proč máme růst, co to konkrétně znamená, jaké to má přínosy a co to stojí. Povzbudit se v úsilí. 

 
Úkol 2. Jeden krok k růstu 
 
Dejte dohromady konkrétní krok, který se zavážete udělat k tomu, abyste mohli růst. Snažte se o vykazatelnost – požádejte 
kamaráda, aby vás kontroloval, modlil se za vás, prozváněl vás, ptal se vás, třeba každý den, jestli to děláte. A především se 
modlete. 

 
 


